

## Locales

### Para el Sr. Alcalde

En nuestro número correspondiente al día 21 del próximo pasado mes de Mayo, bajo el título «El precio del pan», publicamos el editorial que a continuación reproducimos—por creerlo aún de actualidad:

«Nuestro colega «La Crónica», muy ingeniosamente, publica en su número de ayer un suelto relativo a la labor municipal de Abastos que se está llevando a cabo en Granada.

El suelto hace referencia a que previa citación del teniente alcalde granadino, delegado de Abastos, concurrió a aquel Ayuntamiento una representación de patronos panaderos para dar contestación a la Delegación sobre nueva baja en el precio del pan, con arreglo a los precios actuales del trigo.

Y se acordó en la reunión la venta en tahonas y plaza, de las piezas el kilo de pan blanco a 0'55 céntimos en lugar de 0'60 precio a que se estaba vendiendo.

Es verdaderamente peregrina la conducta que hemos de observar los periodistas a veces, siempre en contra de nuestra voluntad, para denunciar las flaquezas de los administradores de nuestra cosa pública. Pues huyendo del lápiz del censor, hemos de acojernos a la reproducción de lo que se hace en tal o cual localidad como contraste de nuestras vergonzosas desdichas que en muchas ocasiones revelan rotundas ineptitudes.

En Almería, las funciones que competen a la Delegación municipal de Abastos parece ser que fueron y continúan siendo tomadas como asunto de insignificante monta en lo mejor de los casos, que hay otros que han servido casi de diarias bromas para entretener un tanto las aburridas y monótonas horas de despacho en la Alcaldía.

Y ha de tenerse presente por todos, y muy particularmente por los señores municipales, que las funciones que a la Delegación de Abastos competen, juntamente con la Sanidad y Beneficencia son las labores máximas y de mayor responsabilidad de los Ayuntamientos.

Desde hace años venimos padeciendo—aparte las consideraciones personales—unos señores delegados municipales de Abastos que toda su actuación la entretienen en minúsculos casos de policía. Y aunque esta labor no esté de más, hemos de considerar que ella cae más bien dentro de los funcionarios del personal auxiliar. El señor Delegado debe de reservarse el estudio y planteamiento al Consejo de problemas de verdadera trascendencia. Este del pan es uno de ellos.

Una política municipal de Abastos que abarque de una manera general el problema de la vida económica, no la ha conocido Almería nunca; y por lo que vemos, al paso que se va y con el interés que el Ayuntamiento demuestra es casi seguro que el problema adquiere carácter de eternidad.

El Gobernador civil, como no sotos y la ciudad toda, observa con que censurable desenvolvimiento actúa el Municipio. Las sesiones semanales de la Comisión Permanente, casi todas se vienen celebrando por falta de número, en segunda convocatoria. Hasta ahora, todavía no se ha fatigado una iniciativa de altura, que revele una rotunda competencia en política municipal.

Y es preciso, señor gobernador, que su elevada autoridad, por bien de la ciudad y en defensa de sus intereses, ponga co to a tales abandonos.

Será una actuación que el vecindario habrá de agradecerle.

El alcalde accidental señor Martínez Pérez haciéndose eco de nuestro editorial, con un celo que hoy no es grato elogiar públicamente, provocó una reunión de fabricantes de pan, que tuvo

lugar en la Casa Consistorial con resultados, desgraciadamente, infructuosos. Comprendemos que el cargo accidental que el señor Martínez Pérez desempeñaba le obligaba a observar una actitud prudente.

Por el contrario presumimos que si el señor Martínez Pérez fuera el alcalde propietario, hubiera adoptado, después de convenientemente ilustrado sobre el particular, una conducta firme ante el problema del precio del pan.

«Adoptará esta firme conducta el señor de Haro y Haro? ¡¡¡Chiló sáll!l

El vecindario de Almería no está ausente del problema que nos ocupa. Y buena prueba de ello es, el artículo que a continuación insertamos, debido a la pluma de un conocido almeriense, que oculta su nombre con un pseudónimo:

### Por si es olvidado El precio del pan

En ocasión de hallarse ausente de nuestra capital, el alcalde, hubo de plantearse ante la Corporación municipal motivado por un editorial de EL MEDITERRANEO una cuestión que desde un principio estimamos de gran interés para Almería. El precio del pan.

Sabido es que en numerosas poblaciones de España, la baja, bien notable por cierto, en el precio de las harinas, ha determinado, unas veces por propia decisión de los fabricantes y otras por incitaciones de las autoridades municipales. La rebaja en el precio del pan.

Tal pretendió hacerse en Almería; pero los buenos deseos que animaban al entonces alcalde accidental, se estrellaron ante la irreductibilidad de los fabricantes y en una reunión celebrada en la propia Casa Consistorial, aducieron argumentos tan pueriles como artificiosos en contra de la deseada rebaja.

No hemos de discutir, por lo menos hoy, la inestabilidad de las razones alegadas por los fabricantes; pero si queremos hacer un pequeño recordatorio de ciertas manifestaciones hechas a raíz de la infructuosa gestión, por algunos caracterizados edificios.

El resultado de la reunión tendida por los fabricantes con las autoridades municipales defraudó todas las esperanzas y fué entonces cuando, aquellos, que desde el primer momento estaban llamados a interesarse y procurar a toda costa la consecución de una mejora económica tan justa como deseada, no ocultaban sus deseos de que regresara cuanto antes el alcalde propietario para que secundado por ellos—decían—planteara nuevamente el asunto, seguros esta vez que no habría de valer a los fabricantes argumentaciones de tan débil consistencia, como las opuestas a las exhortaciones del alcalde accidental.

Han transcurrido ya bastantes días desde que el Sr. de Haro regresó a nuestra ciudad y, sin embargo, los arrestos de quienes iban a plantearle, mejor dicho a incitarle a que abordara el problema, han languidecido en el más hermético mutismo.

No queremos pensar, que ese mutismo obedezca a otras razones que las de un lamentable olvido, y por si así es, sirvan estas líneas de recordatorio en tanto que el vecindario espera confiado a que alguna vez se tome con interés las cuestiones que le afectan.

Juan García

Comprendemos más embarazoso es para el señor de Haro y Haro el envío que hoy le hacemos. Pero, ¡qué caramba!, él como buen hijo de esta tierra, no se disculpará en aras del amor a la «madre Almería».

### El país sin Saetas y pulso

Se ha cumplido uno de estos días el vigésimo quinto aniversario del nacimiento de un político eminente, de un hombre de fino y delicado ingenio, maestro en la ironía y verdadero patriota... El lector habrá comprendido que nos referimos a don Francisco Silveira.

Ha pasado un cuarto de siglo—el tiempo vuela—desde el tránsito a más puras regiones del espíritu de aquel insigne hombre público que llegó a los puestos más preeminentes en la Gobernación del Estado y que abandonó un memorable día el Poder, porque había encontrado—asi lo dijo—al país sin pulso.

Nada más ajustado a la realidad que esta frase terrible, definitiva, de don Francisco Silveira. El país estaba sin pulso. Es decir, se mostraba insensible a los ejemplares deseos de reivindicaciones supremas, de conquistas redentoras, de ideales verdaderamente progresivos. En las Cortes se perdía el tiempo—tiempo precioso como el oro—en discusiones estériles, en luchas menudas de política de campañario. Reciente aun el desastre colonial, no surgía en la masa la aspiración decidida de nobles empeños que volvieran a traer para la nación días de gloria, venturosas etapas de positivo engrandecimiento. El país estaba sin pulso... Y sin pulso ha seguido, pese a los esplendores aislados que al mundo hemos ofrecido y que hablan de las virtudes de una raza que, sin indolencias de unos y desaciertos de otros, podría demostrar en todas sus actividades los triunfos pujantes que se sabe y puede conquistar cuando quere hacerlo.

—Por esta falta de pulso del país que advirtió Silveira y que ni él ni los políticos que le sucedieron en la gobernación del Estado lograron evitar con radicales remedios, hemos padecido los años ominosos de una dictadura, que tendremos que agradecer aun sus mayores adversarios si al menos ha servido para devolver a la patria española el pulso que perdió; es decir, la noción exacta de sus derechos, pero también la de sus deberes...

### De Sociedad

#### Petición de mano

Ha sido pedida por don Pedro de la Peña y para su hijo don Angel, la mano de la bella y distinguida señorita Presentación Valls López, hija del secretario del Juzgado municipal de Pechina.

Nuestra más cordial enhorabuena a los futuros esposos.

#### Enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad nuestro estimado amigo el médico de Paterna don José Andrés de la Casa.

Lé deseamos una rápida mejoría.

### De la Provincia

#### Repartimiento

En la Secretaría del Ayuntamiento de Rioja, se halla expuesto al público para oír reclamaciones el padrón de Repartimiento general de Utilidades que ha de regir el año actual.

#### Fiel Contraste

El Gobernador civil ha enviado para su publicación en el periódico oficial una circular anunciando que desde el día 10 al 15 se efectuará la comprobación de pesas y medidas por el Fiel Contraste.

#### Incautación de una escopeta

La Guardia civil del pueblo de Nacimiento, en virtud de exhorto de aquel juzgado, procedió a un registro en el domicilio del vecino de Ocaña, Manuel López Martínez para incautarse de una escopeta y una canana, según disposición judicial.

Decididamente vivimos en el mejor de los mundos. El ambiente ciudadano rezuma tranquilidad, sin que la más leve preocupación ni ningún problema, turbe la paz octaviana en que se desliza, día tras día, el desarrollo de nuestras actividades.

Es un encanto. Si el resto del mundo tuviera pleno conocimiento de cual es la dicha de los almerienses, seguro es que la población civil de Almería verías aumentada—de continuo por cuantos sienten esa sed de reposo y felicidad, tan difícil, donde cada uno ha de preocuparse de no ser arrollado por la voragine de las preocupaciones ajenas.

Dios nos conserve esta desidia que, lejos de acarrearlos perjuicios, sirve para hacernos felices en nuestra plena inanición.

¿Problemas? ¿Para qué? A vivir cada uno con lo que tenga, aunque no alcance nunca para vivir.

¿Preocupaciones? Ni pensar.

Que amanezca, que luzca el sol, y que venga la noche, que ya procuraremos desayunar, almorzar y cenar si tenemos de qué.

¡Viva el dulce far niente!

LEPE

### De Toros

De una manera oficial se nos informa, para que hagamos la noticia pública, que no es cierto que la Empresa de nuestra Plaza de toros haya contratado al diestro «Gitaniño de Triana».

Que conste así.

### Ecos locales

#### Concejal que se excusa

El Gobernador Civil, ha admitido la excusa presentada por el concejal don Rafael Fuentes González, debiendo sustituirle automáticamente el mayor contribuyente.

#### Jubilación

No habiendo experimentado mejoría en la enfermedad que le aqueja ha presentado un escrito al Ayuntamiento doña Trinidad López Prior en nombre de su madre doña Trinidad Prior Delgado para que le sea concedida la jubilación de matrona que venia desempeñando.

#### Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento don Manuel Giménez Andújar, permiso para instalar una reja en una ventana de la casa que posee en la carretera de Nijar.

#### Reclamación

Ha presentado al Ayuntamiento un escrito de reclamación, don Manuel Cantón Ferre por el padrón de rejas salientes.

#### Notas de pedidos

El jefe de los servicios de la farmacia municipal ha pasado al Ayuntamiento dos notas de pedidos de medicamentos con destino a dicha dependencia.

#### El inquilinato

Ha reclamado contra el impuesto de inquilinato don Rafael Peñafiel Martínez, don Antonio Pérez Hernández y don Manuel Sánchez.

#### Escrito de reposición

Ha presentado al Ayuntamiento un escrito de reposición contra el acuerdo de la Comisión municipal Permanente fecha 19 de mayo último, don Francisco Llorente López.

#### Subasta

En los próximos días 11 y 12 a las cuatro de la tarde, se efectuará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros, la subasta de las ropas empeñadas en septiembre de 1929 y de las alhajas en marzo del mismo año.

Quedan expuestos los lotes de ropas el 11 de 9 a 12 de la mañana y las alhajas, el día de 11 a 12.

### Una reforma necesaria

Ya han visto luz en la «Gaceta» las nuevas plantillas que el ministro de Hacienda ha concedido a los funcionarios de su departamento, a despecho de la pretendida interinidad del Gobierno que actualmente rige los destinos de España.

Es de alabar, en primer término, la rapidez que el señor Argüelles ha desplegado en la resolución de un asunto de tanto interés para los ahora beneficiados, debiéndose tener en cuenta que ello no constituye otra que la más obligada solución para los que durante tanto tiempo—incluso en el período de dictadura—oyeron elogios bien merecidos por su actuación, sin que basta ahora e tradujese esa gratitud pública en mejora alguna para su clase.

Pero se debe tener también en cuenta que esta mejora es obligatoria para todo el resto de los funcionarios del Estado.

Es aún por desgracia frecuente oír el manido tópicos de la no asistencia a la oficina, de la desgana e indiferencia en el trabajo y otros mil abusos que desgraciadamente fueron una realidad en su tiempo.

Hoy el funcionario libre de los manguitos verdes y de los prejuicios que sobre él pesaban, constituye por término y salvo las naturales excepciones si no un modelo, por lo menos un bien disciplinado, y, sobre todo, capacitado elemento que supera con el rendimiento de su labor a la remuneración que percibe.

Por eso, el Estado que vé bien cumplida la misión de sus empleados, debe evitar a todo trance que la escasez de los honorarios que él abona obligue a los que le sirven a duplicar su actividad desempeñando otros cargos en las horas libres de que disfruta.

Ha llegado el tiempo—bien ganado por ellos mismos—de que los funcionarios vean significado por completo su cargo, no sólo por la indudable mejora de medio en que se desenvuelven—

construcción de nuevos edificios oficiales, reforma y decorado de los antiguos, etcétera, etc.—que está bien patente de a gún tiempo a esta parte, sino mediante la remuneración decorosa que permita el desenvolvimiento con arreglo a las necesidades de la vida.

Lo que urgentemente necesitan los empleados dependientes de todos los departamentos oficiales es la paridad—ahora que la palabra está de moda—entre ellos, tanto en los sueldos como en las categorías.

No es justo, por ejemplo, que mientras los que forman un Cuerpo sólo puedan aspirar a jefes de Negociado con categoría superior, consigan los de otro escalafón llegar a jefe de Administración de primera clase, sobre todo cuando en ambos Cuerpos se ingresa por rigurosa oposición y se exigen análogos conocimientos.

Además, resulta por completo fuera de lógica el que cada departamento observe normas distintas para llevar a cabo una reforma que, al fin y a la postre, ha de redundar en beneficio de todos, incluyendo en este término no sólo a los que para el Estado trabajan, sino también a todo ciudadano que, en definitiva, ha de verse beneficiado con que los negocios públicos sean rectamente manejados.

Para ello, la solución estaría en que las reformas de plantillas se llevasen a cabo de modo general para todos los departamentos simultáneamente, por disposiciones emanadas de la Presidencia del Consejo de ministros, oídas las propuestas de los distintos departamentos.

Con ello, al par que se tocarían los beneficios de una unificación tan necesaria, no se establecerían diferencias de estas que ni tienen razón de ser ni pueden conducir a ningún resultado práctico.

Augusto Vivero

### Del Ayuntamiento

#### Sesión suspendida

Esta tarde no ha sido posible celebrar sesión la Comisión municipal permanente, por falta de número.

Será convocada en segunda convocatoria, la sesión, para el próximo lunes.

### Aclaración

En el día de ayer dimos la noticia de que habían sustraído un depósito de agua de don Joaquín Santisteban; enterados del hecho y deseosos de que nuestros lectores conozcan la verdad, diremos que de 11 y media a 1 del día le robaron el agua, rompiéndole el aro del depósito que en terreno de su propiedad tenía el señor Santisteban para regar su pequeño jardín.

Los daños efectuados por los ladrones los calcula en sesenta pesetas.

### Notas deportivas

Han quedado definitivamente ultimados los combates que han de celebrarse en la reunión de mañana.

La empresa del «Boxing Club» ha tenido un verdadero acierto.

Se celebrarán cuatro combates a base de los siguientes púgiles:

Llebrés-Segado (moscas).  
Moya-Vizcaino (moscas).  
García-Cruz (ligeros) y.  
Cóngora-Kid Millán (ligeros), como combate cumbre.—M.

Lea V. los Jueves

EL CUENTO AZUL

40 céntimos

### Un mensaje telegráfico da dos veces la vuelta al mundo en dos horas y cinco minutos

Para demostrar hasta qué punto ha desarrollado la ciencia la rapidez de comunicación a través del mundo, la Associated Press de América, de acuerdo con la Agencia Havas, ha tenido recientemente la afortunada idea de expedir un mensaje telegráfico a todas sus oficinas del extranjero, mensaje que ha sido reexpedido por todas ellas y ha dado dos veces la vuelta al mundo en dos horas y cinco minutos.

El mensaje salió de Nueva York a mediodía; fué recibido en París doce minutos más tarde, después de haber pasado por Londres y por Madrid. Fué retransmitido por cada oficina, yendo a parar a Ginebra, Roma, Constantinopla, Viena, Berlín, Moscú, Pekín, Tokio, Manila, Honolulu, San Francisco, donde llegó una hora y treinta y tres minutos después de su salida.

De allí el mensaje fué reexpedido a Méjico por contornar la tierra por segunda vez por el hemisferio Sur; de Méjico a la Habana, Buenos Aires, Rio Janeiro, Ciudad del Cabo, el Perú, Bombay, Melbourne, Vancouver, Montreal y Nueva York.

En su segundo, pero más dilatado recorrido, sólo invirtió treinta y dos minutos.

El mensaje en todo su recorrido ha utilizado veinticinco redes de líneas telegráficas y de cables, siendo la distancia total recorrida más larga la de Moscú a Pekín, y fué recorrida en cuatro minutos, y el recorrido más largo el de Melbourne a Vancouver (9.600 kilómetros) en un minuto.

Lea «El Mediterráneo»

Un Cuento

# La fatalidad de don Cipriano

José Gálvez Martínez, Redactor-jefe de EL EXPLORADOR ALMERIENSE, en testimonio de amistad sincera.

No bien hubieron transcurrido sus primeros años, y cuando Cipriano, como le llamaban familiarmente a aquel revoltoso chico, comenzaba a darse idea exacta de su vida, rodeada, una tierra y nube de fatalidades, inclinóse sobre él, amargando su infantil vida.

La primera fatalidad que sufrió Cipriano, le tuvo cuatro meses en cama, jugaba con varios chicos de la vecindad, cuando un auto cruzó la calle velozmente, arrollándole. A punto es tuvo nuestro héroe, de perder una pierna en aquel accidente.

Después se vio atacado de viruelas, sarampión, gripe, etc., tan repentinamente, quedando aún se hallaba en la convalecencia de una enfermedad se veía precisado a guardar cama por otra.

Transcurían los años, y entre la desesperación de sus padres y su negro sino, Cipriano hacía hombre.

A un extremo llegaba su contrariedad persecutoria que no fue suspendido en ninguno de cuantos exámenes se presentó, en tanto que sus compañeros de estudios, siendo más estudiosos y aplicados que él, veíanse objeto de las burlas e indirectas de profesores y auditorio.

Prácticamente infinito de deportes, pero hubo de desistir en su empeño, llevando en su persona tantas cicatrices, como de deportes llevó a la práctica.

Está señal de la frente—decía a sus amigos ceremoniosamente—me la hice boxeando con Fulan. Esta otra del tobillo es mi recuerdo de un partido de fútbol, y esta, y esta...

Y señalaba infinidad de rasguños y heridas, dando a continuación una explicación detallada del momento y hora, lugar y ejecución, de la cicatriz.

Ya hombre, con sobradas aptitudes para ello, no pudo ejercer carrera alguna, pues había llegado a convencerse, que estaba predestinado, a fracasar en cuantas empresas se arriesgara.

Se enamoró de una joven y

más tarde veía sus sueños realizados. Le parecía mentira su unión a Rosita. Mas, ¡oh, errante fatalidad enseñada en tan despiadadamente! Aque la mujer reunía todas cuantas malas condiciones reunan un centenar de ellas. Era sucia, desocupada, arisca, poco hacendosa, y hasta por reunir peores dotes, a partir del primer día de su enlace, su suegra habíase instalado en aquel su «nido de amor».

Don Cipriano era digno de lástima.

Nuevamente veíase atacado por la fatalidad. Un mal negocio le dejó completamente arruinado.

Desesperado regresaba a su casa, llevando en sí la amargura de aquella novedad, cuando una luminosa idea asaltó su mente.

El tenía un seguro de vida por el cual cobraría sus herederos la respetable suma de cuarenta mil pesetas. Todo antes que presentarse a su suegra en aquella situación!

Se dirigió al muelle, y aprovechando un descuido de los muchos paseantes que pululaban por él a aquella hora, se zambulló en el agua.

La frescura de ésta pareció calmar sus distocados nervios, pues no bien comenzaba a sumergirse en el líquido, cuando nadando furiosamente alcanzó la escala.

Ya a salvo, la aparición de su amigo Felipe vino a prestarle nuevos alientos para soportar la cruel desgracia.

Pensativo y temeroso llegó a su casa.

Allí le esperaba una feliz noticia.

Su mujer, que jugaba un décimo de lotería, había sido favorecida por la suerte. ¡Treinta mil duros! Una verdadera felicidad.

Avidamente, deseoso de ver el dichoso número premiado, cogió el periódico.

A la vista de un suelto, inserto en la página central, no pudo

menos de horrorizarse. La Central en que tenía asegurada su existencia, había dado en quebra. ¡Pobre de él si muere ahogado!

De súbito, una alegría inmensa, mayor aún a la que momentos antes sintiera al saberse agraciado por el «gordo», invadió su rostro.

¡Era la primera vez que acertaba en algo!

Y pensó cuán necio y vandálico es acometer contra una existencia, que a pesar de ser la suya propia, no le pertenecía.

Rogelio Ubéda Monerri

## Registro Civil

**Distrito de la Audiencia**

**Nacimientos:**  
Guillermo Abad López, Juan Rodríguez Ortuño y Josefa Giménez Jurado.

**Defunciones:**  
Ana Salazar Martín.

**Distrito de San Sebastián**

**Nacimientos:**  
José Morales Durán y Manuel Díaz García.

**Defunciones:**  
Angustias García Felices y Pedro de la Muela Cortés.

## Sección Marítima

**Movimiento de buques**

Entra el vapor español joven Filomena de Cartagena en lastre.

Despachados el vapor español «Manuel Espalio» para Melilla, con carga general y pasajeros.

## Viajeros

Ha venido de Murcia el comerciante don José Coy Cerezo. De Granada, el comerciante don Cayetano Segura. De Cartagena el viajante don Fernando Carrere Carnirell. De Linares el comerciante don José Martínez Sánchez.

Han salido para Granada don Juan Montañés Pascual y don Ramiro Sage y Baamonde. Para Murcia, don Agustín Costa y don Juan Perayre.

## Audiencia y Juzgados

**Sentencias**

Por la sección segunda de esta Audiencia Provincial se ha dictado sentencia de la causa número 35 del año 1929 del Juzgado de instrucción de Canjáyar contra Alberto Rodríguez Díaz, de 48 años de edad, natural de Alboloduy y vecino de Rágor por el delito de lesiones, habiéndosele condenado a dos meses y un día de prisión, mil pesetas de multa, efectos correspondientes, pago de las costas y que indemnice al lesionado con setenta y cinco pesetas.

## Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

**TODO producto que se anuncie en 'EL MEDITERRANEO' tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.**

## Informaciones varias

**Se venden** tres fanegas de tierra en el Alquízar. Razón en esta Administración.

**PARA COMER** a todas horas del día y de la noche, bien y económico «La Campana». Salón de Billares. El café exprés que se sirve es selecto tostado en la casa diariamente.

**Telegramas y telefonemas detenidos**

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

**Telegramas:**  
Anne Marie Ruiz, Angel González, Josefa Bascañana y Ortega.

**Telefonemas:**  
Matilde González Murcia, 10 Duplicado.

**De Abastos**

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	2	269 kgs.
Lanares	25	172
Cabrios	65	477
Cerdos	2	27
Ternera	0	00

965

**PATATAS**

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 26 a 28 p.s.  
Al detall de 0'25 a 0'30

**HUEVOS**

Han entrado 6.300.  
Se ha vendido el 100 del país a 16,50 p.s.  
Los de Africa a 15'00 p.s.  
Al detall, 0'15-0'20.

**Subasta**

El Gobernador Civil, ha enviado para su inserción en el periódico oficial, el edicto de subasta enviado por el Ayuntamiento, para la ejecución de las obras de sustitución del cauce de mampostería ordinaria por una tubería de hormigón impermeabilizado desde el partidor de la Fuente a la Trancada de Durán.

Las condiciones a que han de ajustarse se encuentran a disposición de los interesados en la Secretaría del Ayuntamiento.

La subasta anunciada para el día 4 del próximo Julio.

**Circular**

El jefe de la Sección administrativa de primera Enseñanza, ha enviado una circular para su publicación en el periódico oficial, trasladando lo dispuesto por el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, para resolver de lleno el retraso que se observa en la provisión de Escuelas Nacionales en la provincia.

**Concurso**

Se ha cursado por el Gobierno Civil al «Boletín Oficial» el anuncio de concurso del Ayuntamiento de la capital, sobre gestión para la administración y cobranza de las tasas y derechos sobre A hóngiga de pescado y reconcomimiento sanitario.

Los armadores de «El Faro» para mañana a las once está convocada, para celebrar junta general, la Asociación de armadores «El Faro», para tratar varios asuntos de interés.

**Gobierno Militar**

Los soldados relacionados a continuación, que sirvieron en Sanidad militar, deben presentarse en la Circunscripción de Reserva de Almería núm. 22, calle Maura, núm. 20 con el documento militar que tengan en su poder, para interesarse un asunto que les interesa.

Enrique Romero-Valverde, Manuel Fernández Morcillo, José Soria Sanz, Francisco Peraita

Cormina, Manuel Puertas Morales, Patricio Puche García, Juan Salazar García, Juan Velasco Colomer, Fernando Negrillo Merchán, Ricardo Gallut Pascual, Fernando Vicaino González, Juan Vicente López Martínez, Nicolás Santiago, Santiago y Gabriel López Piñero.

**Centros benéficos**

**Hospital provincial**

Guardia para mañana.—Médico: don José Alférez Lirola. Practicante: don Rafael Rara Martínez.

Practicante Retén: don Francisco Pérez López.

**Casa de Socorro**

Guardia para mañana: Médico: don Eduardo Pérez. Practicante: don José Oliver.

**Prisión provincial**

En la Prisión provincial ha habido hoy el siguiente movimiento:

Alta: Ninguna.  
Baja: Ninguna.  
El número de reclusos es de 44 hombres y 1 mujer.

## Banco Español de Crédito

**Capital: 100.000.000 de pesetas.**  
**Reservas: 41.000.000 de pesetas.**

**DOMICILIO SOCIAL:**  
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

**Sucursal de ALMERIA**

**DIRECCION** (Telegráfica) **BANESTO** (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

**CAJA DE AHORROS:**  
Intereses que se abonan: 4 por 100

**Consignaciones a vencimiento fijo**

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	
A seis meses	4	
A un año	4,12	

**CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100**

**EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA**

**Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo**

## VENEREO VIAS URINARIAS - SIFILIS

**Consultorio del Médico-especialista**

**José Alférez Lirola**

**CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS**

Honorarios económicos para obreros

**Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde**

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

## Sanatorio Quirúrgico

**DE LOS DOCTORES**

**J. Esteban Navarro**, Oto-rino-laringólogo  
**M. Gómez Campana**, Cirujano  
**S. de Torres**, Tocólogo y Ginecólogo

**SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACION DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.**

**Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.**

**Salas de visita y para estancia de los operados.**

**Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 380**

## EL ÚNICO

**Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el**

## Centro Politécnico

**Aprobaz, 10**

## Banco Central

**Sucursal de Almería**

Plas. 200.000.000, 60.000.000, 20.000.000

Capital autorizado. desembolsado

**Fondo de reserva**

**Intereses en c/c de pesetas**

A la vista	250	por 100	anual
ocho días previo aviso	3	por 100	
tres meses	350	por 100	
seis	4	por 100	
doce	450	por 100	

**Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual**

## Sombreros de paja

**Los mejores**

**LOS PRECIOS MAS BARATOS**

## Casa Rosales

**Tiendas, 4**

**Igual a este modelo desde 3,50 hasta 20 pesetas**

## Tarifa de esquilas mortuorias y de aniversarios

1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Media plana	75'00	50'00	125'00
A 5 columnas	175'00	75'00	150'00
A 4	100'00	30'00	60'00
A 3	50'00	25'00	35'00
A 2	20'00	15'00	20'00
A 1	20'00	10'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Horario de trenes en Almería

EXPRESO-REGULAR, (tren núm. 801). Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

ros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 810). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines. Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

Mecánicos AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA DESPACHO MURCIA, 24

Informes Comerciales y Personales En España y Extranjero con absoluta reserva CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESEIAS, COMISIONES CINCUENTA CLAVILINIC DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, H.I.P.O.T.E.C.A.S. Casa fundada en 1908 Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. EGIDIOS, 64 MADRID

Horas de servicio público en la central de Correos de esta Capital. Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30.

Horario de entrada y salida de los autos correos. Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7,45. Estación H. Overa para Almería a las 14.

Anunciando en este periódico verá usted la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

Fije bien su atención! En los fallos de este diario hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios. Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Alfonso Triviño MEDICO - DENTISTA ENFERMEDADES DE LA BOCA EXTRACCIONES SIN DOLOR PUENTES Y CORONAS DE ORO DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Se vende papel de periódico en esta Administración

Enseñanzas prácticas CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFIA, ARITMETICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFIA GLASES PARA SEÑORITAS Rambla de Alfarcos, 15. Principal

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO PASO DEL PRINCIPE 36 - TELEFONO 31-9 LA UNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores Ahorros mensuales de luz y timbres 140 pías. Promptitud - economía y buen servicio

PARA 1930 AGENDA DE BURETE MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA

PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO Alpargatería Calle Granada, 12 (esquina de las casas derribadas) LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Licenciados del Ejército Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses adelante. LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro Destinos públicos reformado 3'50, REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

esta se hallaba en la calle de Canicallun, y en Imaquin en la plaza. En la villa de Barasoain habitaba la casa originaria Catalina de Arbeloa y Santisteban, nieta de Juan de Santisteban, hermano del visabuelo de don Juan Martín; la casa está situada a la salida de la villa, camino de Pamplona y tenía en su escudo varias divisas y entre ellas un águila en ademán de volar indicando su procedencia de la montaña. De las Encartaciones pasaron con la reconquista a León y Soria, apareciendo Martín de Santisteban en la batalla de San Esteban de Gormaz, Pelayo de Santisteban en la batalla de las Navas de Tolosa, ensalzando su valor el cronista don Juan Baños de Velasco en su Nobiliario; otro Martín en la conquista de Sevilla; y Alvaro que pasó de Navarra con sus hijos a tierras de Valladolid. En la Crónica de la provincia de Soria, publicada por don Luis Carreras, páginas 6 y 32 se lee que Fortún López, gobernador del castillo de Soria al fundar la ciudad trajo con él doce caballeros deudos del Cid que fundaron los 12 linajes, siendo uno de ellos los Santisteban. Don Pedro Salazar y Girón, Rey de Armas de Felipe IV, en el año de 1651 en su libro de Genealogías, página 224 dice que los Santisteban fundaron casa en León, gozando privilegio del rey don Alonso VIII en el año de 12 0; otro, de don Sancho IV, en 1243, y de don Pedro I en 1350, donándeles cien arneses, y los Reyes Católicos se los conmutaron por trescientos cincuenta mil maravedís, como resulta de la escritura otorgada en la villa de Madrigal a once de abril de 1460, pagándose dicha cantidad hasta el reinado de

José Alferez Lirola MEDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIETARIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valprís

Provincias

Un atropello

San Sebastián.— Un automóvil de la Compañía de Monopolio de Petróleos arrolló en las cercanías de Lasarte al guarda rural Francisco Agui reolea que iba montado en una motocicleta.

El guarda resultó con heridas de pronóstico grave, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Intenta matar a otro

Valladolid.— En la escalera del Ayuntamiento del pueblo de Bonilla de la Sierra, fué detenido Cándido Sánchez, el cual pretendía matar con un cuchillo de grandes dimensiones a su convecino Venancio Moreno.

El precio del pan

Vitoria.— El alcalde, hablando con los periodistas, ha manifestado que e habiendo experimentando el precio del trigo una baja del veinte por ciento, no hay razón para que el pan siga vendiéndose al mismo precio. En consecuencia, se propone adoptar medidas encaminadas a conseguir el abaratamiento del pan.

Caida mortal

Bemplona.— En el pueblo de Cabanillas se encaramó en una pared para coger un nido el niño de nueve años Eugenio Agudo y tuvo la desgracia de caer desde una altura de cinco metros, recibiendo tan terrible golpe en la cabeza, que falleció dos horas después.

Una caída

Burgos.— Es las escaleras de su domicilio sufrió una caída el niño de seis años Angel Santos produciéndose la fractura de la pierna izquierda lesión de la que fué curado de primera intención en la Casa de Socorro.

Vuelco de un camión

Zamora.— Un automóvil ocupado por 20 viajeros, al regreso de la romería de Riberiña, en la línea de la frontera portuguesa cayó por un barranco.

Hubo que lamentar un muerto y un herido grave.

Abaratamiento del pan en Salamanca

Salamanca.— El gobernador civil ha recibido una comunicación de la Sociedad la Unión de Panadería, en que le manifiesta que, según acuerdo adoptado, desde ahora registrarán los siguientes precios de venta del pan en fábrica: piezas de dos kilos, una peseta diez céntimos; de uno, a 55 céntimos y de medio kilo a 30 céntimos. La venta a domicilio será a los precios hoy existentes, que son de 115 los dos kilos; 60 el kilo y 30 el medio.

Estos precios registrarán en seguida.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Esta noche a las 10. La película cómica en dos partes.

Los dos Gemelos

La magnífica comedia cinematográfica en seis partes: LOCA DE AMOR

Salón Hesperia

Esta noche a las 9'45. Estreno de la bonita película de revista en una parte, Enciclopedia Pathé núm. 42 La película cómica en dos partes. «Aguanten que vengo»

La monumental super-producción en 6 partes de la marca Fox, titula da: VAGABUNDOS EN EUROPA por Sue Carol y Nick Stuart.

Este número ha sido visado por la censura

Extranjero

Exsovietista protegido por la policía

París.— Dos agentes de la policía acompañan constantemente al secretario dimisionario del Banco soviético en París.

En el Banco han declarado que Koukoff ha dimitido por incapacidad y por divergencias ideológicas con el Gobierno de Moscú.

Los restos de unos aviadores

Burdeos.— El vapor «Brazza» ha traído los restos de los aviadores Cuillón, Roux y Dode-mont, que murieron trágicamente en el Congo belga al regresar de su vuelo a Madagascar.

Incendio localizado

Port Arthur (Ontario).— Las persistentes lluvias han localizado el incendio declarado al Noroeste de la provincia.

Región Andaluza

Un robo

Granada. Participan desde Salobreña que Rosa Cortés Raya denunció a la guardia civil de que había sido objeto de un robo.

De las gestiones realizadas por la benemérita, resultó que el autor del robo había sido el gitano Juan Gómez Cortés, el cual fué detenido e ingresado en la cárcel.

Ghoque

Málaga.— Un automóvil chocó con una bicicleta montada por Miguel Benítez. Este resultó en el percance con diversas lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Una caída

Málaga.— En el llano de Mariscal dió una caída la anciana de 65 años Rafaela Sánchez. Esta fué asistida en la Casa de Socorro, donde le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

Las fantasías de José no hacen gracia a Rosario

Málaga.— Cuando Rosario Le borna Jiménez, de 30 años, marchaba por el camino del Cementerio de San Rafael, salióle al encuentro su convecino José Lara Cuevas (a) «El Fantasías», acometiéndola con una silla con la que le propinó varios golpes. La agredida hubo de recibir curación en la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación donde le apreciaron lesiones leves.

Rosario denunció el hecho a la guardia civil y ésta detuvo al «Fantasías»

Un incidente entre cuñados

Málaga.— En Cártama, se ha originado un serio incidente entre los hermanos políticos Enrique Rodríguez Faura y Manuel Márquez Rodríguez.

Parece ser que el primero causó daños en un establecimiento de bebidas propiedad del segundo y al denunciarle éste, Enrique se indignó de tal manera que amenazó de muerte a su cuñado.

Manuel volvió a dar cuenta del segundo caso a la Benemérita, la cual detuvo al amenazador.

Visita de cumplimiento

San Fernando.— El jefe de la escuadra alemana surta en el puerto de Cádiz, ha estado en esta población cumplimentando al Capitán general del Departamento.

Fué invitado a visitar el Observatorio Astronómico y la Escuela Nava Militar.

Alcanzado por el tren

Córdoba.— En la estación de Torre Cabrera fué alcanzado por un tren un pastor apellidado Alcántara, resultando con heridas muy graves.

Leed

EL MEDITERRANEO.

Marruecos

Fiestas populares

Ceuta.— Durante los días 22, 23 y 24 del mes actual, con motivo de la festividad de S. Juan Bautista, se celebrarán festejos populares en la calle de López Pinto.

El residente general

Rabat.— El residente M. Lucien Saint ha visitado detenidamente en Cham-Marchand las granjas de los colonos, enterándose minuciosamente de las necesidades agrícolas y económicas de la región. Durante su visita fué objeto de cariñosas atenciones.

Nombramiento

Melilla.— Ha sido nombrado delegado de la Aduana Marroquí, el prestigioso musulmán Alal el Uarti.

Hundimiento

Melilla.— En Afrau se ha hundido la techumbre de la oficina de Intervenciones militares, a causa de la lluvia.

A Málaga

Larache.— Ha sido destinado a Málaga, en situación de disponible, como consecuencia de la nueva organización, el músico mayor de la Banda de la segunda media brigada, don Ricardo Cotina.

La temporada de baños

Ceuta.— En la presente temporada de baños las casetas que los cuerpos de la guarnición instalaban en años anteriores en la playa de Benitez, serán trasladadas a la hermosa playa de Castillejos, colocándose también las del servicio público.

El papel del revólver en la diplomacia soviética

El señor Dimitriewski, consejero de la Legación soviética de Estocolmo, y de quien la Agencia Tass había anunciado la rápida destitución, ha comunicado a la prensa sueca unas declaraciones, en las cuales dice que ha sido víctima de maquinaciones de agentes provocadores.

Al día siguiente de la recepción del telegrama anunciando su destitución no pudo recoger sus papeles particulares en la Legación, por impedirsele tres personas armadas de revólver, que dice eran un periodista, M. Antron, secretario de la Legación, y un agente del Banco que tiene relaciones con dicha Legación.

Este asunto ha producido gran impresión en los diarios, que señalan la presencia en la Legación de Estocolmo de agentes armados de la Checa.

Doctor MARTINEZ LIMONES. Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vias urinarias. Dedicado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas. Radiaciones de sol artificial de acción para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. ALVAREZ DE CASTRO, 6

Niños! Leed

Maecaco 30 céntimo

Servicio Meteorológico Nacional

La perturbación atmosférica del Occidente de Europa se corre a Oriente y ocupa hoy el Mediterráneo desde Sicilia a las Baleares; todavía queda en España algún núcleo de perturbación que produce en Andalucía aguaceros tormentosos.

Hacia Polonia existe un área de presiones altas y otra al Occidente de Irlanda en el Atlántico como también en la «Región de los Grandes Lagos» del Labrador.

En América existe una extensa zona de mal tiempo y al Norte de las Azores un anticiclón bien definido.

La temp. máx. de ayer en la Península Ibérica fué de 29 en Tortosa, y la mínima de hoy ha sido de 8 en Zamora y Teruel.

En Santa Cruz de Tenerife la máx. de ayer fué de 26 y la mínima de hoy ha sido de 18.

En Madrid la máx. de ayer fué de 20 y la mínima de hoy ha sido de 12.

Tiempo probable en toda España: Cantabria y Galicia vientos moderados de la región del Norte y cielo nuboso.

Centro y Extremadura vientos flojos y moderados de la región del Norte.

Cataluña y Levante vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Andalucía vientos del Oeste y aguaceros. Marejada. Baleares tiempo de tormenta.

Aviso a los aviadores: En tiempo va mejorando en el Norte de España.

Aviso a los agricultores: Aun deben observarse aguaceros en Andalucía.

Aviso a los navegantes: En el Golfo de Cádiz y mar Ibérico habrá marejada.

Boletín religioso

Santos de mañana, Domingo de Pascua de Pentecostés y del Espíritu Santo.

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Aviso.—El lunes 9 del corriente circula el Jubileo en el Sagrado Corazón de Jesús.

Parroquia de S. Sebastián: Continúa en esta iglesia la novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho, misa y comunión general.

Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio de la novena, motete, bendición, reserva e himno cantado.

Necrología

Esta mañana ha fallecido doña María Martínez Fenoy, esposa de don José Sánchez Martínez.

Enviamos nuestro sentido pésame al señor Sánchez y demás familia doliente.

De la Comisaría

Los que riñen

Los Guardias de Seguridad números 11 y 18, han presentado en la Comisaría, a Enrique González Murcia, Francisca Calvo Murcia, Juan Calvo Uclés y María Sánchez Murcia, los cuales promovieron un fuerte escándalo en riña, en la barriada de las Almadravillas.

Unos graciosos

Ha denunciado en la Comisaría don Fausto Sánchez, que Manuel Samper Medina y Francisco Navarro Serante, se entretienen a la salida del público del del «Salón Hesperia» de sacudir los árboles para que les cayera agua a los transeúntes.

Opinión de madame Curie

La muerte del radio

Los experimentos de L. Bogojawlenski parecían haber expuesto la posibilidad de ejercer un influjo en la velocidad con que el radio y los elementos a él afines se transformaban unos en otros.

Madame Mari Curie, la mujer que en unión de su esposo descubrió el radio, se ha expresado con escepticismo sobre las manifestaciones de Bogojawlenski.

«Hoy—dijo—es imposible toda influencia. En 1.750 años, la mitad de una masa de radio que exista se transformará en una emanación de radio (radon) y helium».

Madame Curie opina que sería cuando menos necesario un minucioso proceso, hasta ahora desconocido, para poder ejercer una influencia en tal velocidad.

Ella misma ha tratado de buscar un influjo en el mismo sentido sobre la emanación de radio y el polonium, también un elemento radioactivo, sometiéndolos a la influencia de diferentes irradiaciones.

Con tales ensayos ha llegado al convencimiento de que es imposible operar un influjo sobre el proceso de la descomposición del radio con los métodos que hoy se tienen a disposición.

Quizá algún día sea posible, pero hoy por hoy no.

EL MEDITERRANEO. DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas al mes. REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2. TELEFONO NUM. 38.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expanda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad hace infalible la venta.

Estado atmosférico

El Teatro Moderno

Ya no se dice: "si te pica ráscate" ahora se usa Acarol cura rápidamente PICORES SARNAS Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño. VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

CUPON REGALO para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual. Casa Sánchez Avenida Reina Victoria, 3. MADRID.

Los sin trabajo

El número que existe de obreros parados en el Mundo

Se calcula que en el Japón, en donde actualmente se hallan en huelga varios millares de obreros de transporte y se niegan a aceptar una disminución de salarios de 10 por 100, existen en números redondos, 600.000 parados entre los 84 millones de habitantes.

Esta situación comparada con la de los otros países no es grave.

En efecto, los Estados Unidos con 105 millones de habitantes tienen cuatro millones de parados; Alemania, con 63 millones, 2.800.000 parados; la Gran Bretaña, 1.660.000 parados para 44 millones de habitantes, e Italia 800.000 parados con 42 millones de habitantes.

Únicamente en Francia apenas se conoce el paro, pues no llegan a 1.500 entre 40 millones de habitantes.

Sin embargo, el Gobierno de Tokio se preocupa por tal estado de cosas porque mas del 25 por ciento de los parados pertenecen a la clase intelectual-empleados, funcionarios etc., y teme que la exposición de sus miras sobre la situación tenga consecuencias políticas.

Las medidas oficiales adoptadas hasta ahora para combatir el paro no han dado ningún resultado satisfactorio.

A nuestros lectores

A la hora de cerrar nuestra edición, y sin duda motivado por alguna avería originada en la línea telegráfica a causa de los recientes temporales, no hemos recibido nuestra acostumbrada conferencia de última hora.

Falta que no dudamos comprenderán nuestros lectores, es agena a nuestra voluntad.